
Situation des entreprises
au Canada, ���������������������������

56,6 % s’attendent à ce que la hausse de l’in�ation constitue un obstacle pour elles

ont au moins une pratique 
environnement en place, telle que réduire les déchets, réduire 
la consommation d’énergie ou d’eau, ou utiliser des matériaux 
recyclés ou des déchets comme intrants 

ne prévoient pas mettre en œuvre de nouvelles pratiques 
environnementales au cours des 12 prochains mois

ont indiqué que le manque de ressources �nancières pourrait 
être un obstacle à l’adoption de nouvelles pratiques écologiques
au cours des 12 prochains mois

ont indiqué que la réticence de leur clientèle à payer plus cher 
pourrait être un obstacle à l’adoption de nouvelles pratiques 
écologiques au cours des 12 prochains mois
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s’attendent à ce que la pénurie de main d’œuvre ou le recrutement ou 
maintien en poste d’employés quali�és constitue un obstacle pour elles47,7 % 

s’attendent à ce que leur rentabilité reste à peu près la même

s’attendent à ce qu’une augmentation du coût des intrants constitue un obstacle pour elles44,7 % 

42,5 % s’attendent à ce que la hausse des taux d’intérêt et des coûts 
liés à la dette constitue un obstacle pour elles
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S’attendent à avoir de la di�culté à 
acquérir des intrants, des produits ou des 

fournitures provenant du Canada
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%

S’attendent à ce que le maintien des niveaux
de stocks constitue un obstacle pour elles

S’attendent à avoir de la di�culté à acquérir 
des intrants, des produits ou des fournitures 

provenant de l’étranger
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Attentes des entreprises pour les trois prochains mois

Obstacles liés à la main d’œuvre 
pour les trois prochains mois

Pratiques environnementales 
et obstacles à leur adoption

Un nombre moins élevé d’entreprises s’attendent à des dé�s liés à la chaîne 
d’approvisionnement  au cours des trois prochains mois

s’attendent à ce que le 
recrutement d’employés quali�és 
constitue un obstacle 

s’attendent à ce que la pénurie 
de main-d’œuvre constitue un 
obstacle 

s’attendent à ce que le maintien 
en poste d’employés quali�és 
constitue un obstacle 
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Source : Statistique Canada, Enquête canadienne sur la situation des entreprises, troisième trimestre de 2023.
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